

大治之家 (Ryota Sekiya Architecture)

项目名称：大治の家

设计团队：Ryota Sekiya Architecture

面积：127.6 m<sup>2</sup>

地点：日本，爱知县海部郡



### 设计特色：

**项目** – 位于爱知县海部郡的“大治之家”，在相似的密集住宅区内营造出“心理隐私感”。建筑师放弃视觉屏障，而以模糊的周边环境关系营造庇护所式的家庭空间。通过四个轴线操作墙体角度，转换方位感知。郊区场地由紧邻的小型住宅场地组成，每个约200平方米。但业主渴望专属于家庭的空间和时间，远离外人注视。实体隔绝如设置栅栏等固然可行，设计团队另辟蹊径，追求解除方位感带来的解放感。房屋脱离主要方位，同时“存在”又“难以察觉”。设计中直线体量与斜向45度的网格叠加，斜向网格扰乱预期的邻近关系，使相邻房屋的传统预感位置难以判断。由于人的空间感知依赖视觉参照，扭曲这些线索可以解放感知。不同质感强调光影变化，强调阳光穿过三个庭院和两个开放空间的通道。虽然一开始会让人迷失方向，但这种自由让居住者对太阳的日常运动敏感，将他们与自然节奏联系起来。当人们在早上、下午和晚上欣赏不同地区的气氛时，一种丰富的家庭生活就会出现。

**团队** – 2015年成立的Ryota Sekiya Architecture在日本和海外为业主打造支持其生活方式的定制住宅。这个来自日本名古屋的设计工作室由日本建筑师关谷凉太创立与领导，迄今为止在100多个住宅项目中积累了丰富经验。其设计团队通过密切合作为每

个项目提供从规划到施工的一体化服务。关谷凉太在大型住宅公司的背景使其可高效实现业主的愿景。之后在建筑公司和承包商的工作经历磨练了其对材料和细节的敏感性。该工作室通过功能性和氛围质量的融合，营造建筑作为业主价值观反映的效果。他将建筑看作一种充实自我而非创造资产的手段，设计解决方案证明珍视家庭纽带超越追逐时尚，与此同时敏锐地将人与环境相连，让家成为生命意义的瑰丽背景。

更多最新设计及团队请关注公众号及官网动态